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18ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 28/08/2020 

 
[01 ANA] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) – Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e 

tomarem assento em seus respectivos lugares. Peço ao secretário que proceda à 

chamada dos vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Quero 

informar a toda sociedade que esse projeto foi protocolizado aqui na Casa e 

imediatamente o presidente, com os demais vereadores e a Mesa Diretora, já convocou 

a sessão extraordinária. E muito bem justificada a ausência dos demais colegas que já 

tinham compromissos marcados e não puderam adiar. Mas tem quorum suficiente para 

declarar aberta essa sessão.  

Havendo número legal, declaro abertos os trabalhos desta Sessão Extraordinária. E, em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº. 001/89 solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como ao público. E solicito ao secretário que 

faça a leitura de um texto Bíblico. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à leitura de 

um texto Bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Em 

discussão a Ata anterior. 

Como os senhores vereadores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o 

processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do Edital de Convocação nº. 018/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

permita-me, antes de ler o edital de convocação, ler um aviso protocolado pelo 

presidente Enis Gordinho. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Edital de 

Convocação nº. 018/2020. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Justificada a ausência do presidente e feita a leitura também do Edital de Convocação, 

informo a todos que o projeto que nós vamos votar é uma suplementação, uma abertura 

de crédito adicional suplementar no orçamento para dar um fôlego ainda mais para o 

Poder Executivo concluir a obra da orla de Meaípe. Mais uma vez reforço aqui, e 

mando um abraço também para o nosso presidente Enis Soares de Carvalho, mais 

conhecido como Enis Gordinho, pela celeridade e pelo sistema democrático. Ele 

colocou no grupo dos senhores vereadores para que todos pudessem votar em regime de 

urgência essa matéria. Portanto, solicito ao secretário que faça a leitura do Projeto de 

Lei nº 087/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº 

087/2020, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Convoco a comissão de Redação e Justiça para conceder o seu parecer oral ao Projeto 

de Lei nº 087/2020. Na ausência do vereador Gilmar – justificada a ausência do mesmo 

– solicito a vereadora Fernanda Mazzelli, que é do Partido Republicano, mesmo partido 

do vereador Gilmar, para exarar o parecer na matéria. 
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A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Bom dia presidente, demais 

vereadores, público que nos assistem. Pra gente é uma honra estar votando esse projeto. 

Por um lado, infelizmente, porque Meaípe está necessitando desta obra e a gente não 

queria…[02 SAMUEL] ... não queria que a gente estivesse passando por esse processo, 

a gente sabe o quanto que é importante para o turismo as nossas praias, e todos os 

moradores que ali estão, com certeza pra gente estar votando essa matéria é de suma 

importante. E fico triste porque não estão todos os vereadores aqui, era importante estar 

todos aqui, os dezessete presentes, devido a importancia dessa obra. E cobrar o governo 

do estado, a prefeitura para estar executando essa obra o mais rápido possível para a 

nossa querida Meaipe. Então, com certeza o meu parecer é favorável presidente! 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Tendo o 

parecer oral da Relatora, a Vereadora Fernanda Mazzelli, solicito ao membro da 

comissão que vai estar decidindo essa matéria, o Vereador Denizart, que vai exarar o 

seu parecer pela comissão de redação e justiça. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Bom dia! Bom dia 

a todos os presentes, caros colegas vereadores, nosso querido representante de Meaipe o 

Biruta que está aqui, obrigado pela presença, o Carlos Souza da TV Guarapari, 

funcionários desta Casa de Leis. Gente, é com muito prazer, e deixando aqui bem claro 

para a população de Meaipe, que é um dos nossos balneários mais lindos da nossa 

cidade, como em toda a Guarapari. Deus deixou aqui a sua marca com as belezas na 

nossa natureza. E essas praias nossas aqui o  mundo conhece Guarapari! O mundo sabe 

de Guarapari, o mundo conhece Meaipe. Nós temos lá os principais restaurantes estão 

naquela região, o nosso amigo Biruta ele tem lá o seu também, e faz o seu trabalho. 

Então, a luta de voces por querer o melhor para aquele balneário é o que nós vereadores 

também aqui queremos.  Nós precismos de mais, nós precisamos de mais! Nós temos 

outros balneários na nossa região que começa lá na Praia D'ulé  e vai até Porto Grande! 

Praias lindas tem em Guarapari, todo mundo sabe que na minha região ali em Santa 

Mônica, Setiba, Perocão, aonde nós temos praias lindas naquela região, mas 

abandonadas! Totalmente abandonadas. Em Santa Mônica nós recebemos no ano de 

1990 uma iluminação naquela praia nossa, toda iluminada, linda. Hoje virou sinonimo 

de abandono e escuridão! Abandono e escuridão. Uma coisa simples Biruta, que um 

gestor de honra e moral e vergonha na cara que utilizasse o que ele tem em mãos, que 

ele utilizasse o que ele tem em mãos que é o dinheiro, o recurso principalmente da 

iluminação publica. Voce vai lá na Praia do Boião, voce sai de lá triste e arrasado. Em 

Setiba aquela coisa linda! Vai lá pra voces vêem. Vai lá na Praia D'ulé! Graças a Deus 

que Vila Velha olha um pouco pra lá, eu não estou falando de iluminação não, estou 

falando da situaçaõ de abandono. Então, temos essas coisas que precisam ser olhadas 

com mais carinho. O patrimônio que Deus deu, vamos aproveitar para tirar mais 

proveito deles lá em Meaipe, E ontem acabando a sessão aqui uma senhora me ligou, 

"Zazá o senhor tem condições de dar um pulo aqui em Condados" E aí eu fui lá em 

Condados, por favor Meire, joga as imagens de Condados, olha isso aí, as ruas de 

Condados, vai passando, vai passando, voces estão vendo aí...[03 RUTH] ... pode ir 

passando! Estão vendo aí, olha o mato! Obrigado! 

Então nós temos aqui representantes lá da região, como eu também sou representante da 

minha região de lá! Tem sacrifício em tudo quanto é lugar, problemas em tudo quanto é 

lugar! Chegar ao ponto de moradores passarem isso para a gente, como passam lá na 

minha região! Então nós precisamos de um gestor que olhe com mais carinho! Olhou 

para Meaípe, olhe para os bairros! Olhou para nossa região, olhe para os bairros! Porque 

a situação não está bonita! Biruta é com o maior prazer, esse recurso já está na Caixa 
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Econômica, nós aqui vamos dar liberação! Isso aqui para ficar para a prefeitura utilizar 

naquele balneário na praia lá! Mas eu peço a vocês da comunidade, pedido do Vereador 

Denizart, que reúnam com o Governo do Estado para cobrar a engorda da praia! Porque 

esse dinheiro aqui não pode ser jogado no lixo, é muito dinheiro, oitocentos e sessenta e 

oito mil reais, é muito dinheiro! Vocês têm que ter carinho com esse recurso, Biruta, 

vocês da comunidade, utilizar isso quando tiver a engorda do mar! Governador, esse 

dinheiro não vai retornar! Depois e aprovado aqui a prefeitura é obrigada a colocar 

numa rubrica, e aí em stand by até o próximo gestor que no ano que vem vai poder 

utilizar, que agora esse dinheiro não vai ser utilizado, nós estamos em período eleitoral! 

Não teve uma ordem se serviço anterior, porque poderia ter feito, utilizado, mas também 

não fez! Então vocês da comunidade, briguem por isso aqui, lutem por isso aqui e que 

esse dinheiro não seja destruído, não seja perdido! As obras lá foram feitas de retenção 

do muro, tinha que ser feito mesmo, muitas pessoas lá criticaram, aquilo ali, não 

podemos criticar aquilo ali, porque sua casa lá mesmo ia ser praticamente invadida, 

então foi feito, não dá garantia que aquilo lá vai continuar em pé, aquilo pode cair, então 

não é o momento de fazer... utilizar esse dinheiro junto com a engorda do mar! E nós 

estamos aqui, eu sou da Comissão de Redação e Justiça e de Turismo, nós iremos dar 

outro parecer! Então precisamos que as coisas sejam aprovadas, que os próximos 

gestores, o próximo gestor do município, os próximos vereadores dessa Casa de Leis, 

temos que manter a integridade do dinheiro público, tomar conta do dinheiro público é 

coisa sagrada, nós temos que ter respeito, vamos continuar mantendo nosso respeito! 

Obrigado a todos!   

Presidente eu acompanho a nossa Relatora Fernanda Mazzelli e meu parecer é 

favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Meus 

parabéns Zazá pelo parecer! 

Com parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça, foi favorável a matéria, 

não havendo mais necessidade de outro membro da Comissão de Constituição e Justiça 

exarar o parecer, até pela ausência dos membros a comissão.  

Solicito ao secretário que faça chamada para exarar o parecer da Comissão de Economia 

e Finanças. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)–Vou 

passar a presidência para o meu substituto legal, para que eu possa exarar o parecer 

como relator da comissão! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – O projeto de lei... 

quero desejar a todos um bom dia! Agradecer a Deus por mais uma vez estar aqui nessa 

sessão, me permitam falar sem a máscara, porque eu acabo ficando sem ar! 

O projeto tem como objetivo uma autorização para abertura de crédito adicional 

suplementar para o Poder Executivo concluir uma obra na orla de Meaípe! Sei que é 

uma obra tão esperada não só pelos moradores da região Sul que tem ali um grande 

desenvolvimento econômico daquela região, e é lamentável que ainda estamos 

aprovando o projeto para dar suplementação ao Poder Executivo, porque aquela obra já 
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deveria ter sido concluída a mais tempo pelo Poder Executivo! Sei que não é por falta 

do Parlamento, do dever de casa aqui dessa Casa que fiscaliza o Poder Executivo, de 

aprovar as matérias e tanto que nós estamos....[04 KELEM] ... Dessa Casa que fiscaliza 

o poder executivo de aprovar as matérias, no entanto nós estamos aqui na sessão 

extraordinária quer foi convocada com urgência para aprovarmos a matéria, e os 

comerciante, bem como os moradores, vem sofrendo muito. Quero aproveitar essa rica 

oportunidade e deixar uma sugestão ao9 poder executivo, até mesmo para os 

engenheiros do DR, nós temos aqui moradores e vereadores que retém o conhecimento 

muito amplo daquela região de Meaípe. O pai da psicanálise Freud, dizia que para a 

gente entender um comportamento presente é necessário fazer um estudo do 

comportamento passado, ou seja, o que vivenciou a criança no passado e o que ela 

refletindo no presente momento. E o ser humano toma as decisões muito pelo que ouve 

e a natureza não é diferente, para nós entendermos o que esta acontecendo é necessário 

sabermos que existe o aquecimento global, existe tudo isso. Mas a região de Meaípe eu 

acredito, tem uma característica de ligação, não sei se os moradores aqui que estão nos 

assistindo, nos acompanhando, e até mesmo os vereadores, detém essa informação com 

precisarão de que o mar tinha uma ligação com a lagoa, o segundo maior pântano do 

mundo que é a Lagoa Maemba. Eu fico assim pasmo de saber como os detentores do 

conhecimento, que estudam engenharia, chegam simplesmente em uma região de 

natureza que tinha uma ligação com o mar, com o segundo pântano maior do mundo, e 

simplesmente fecham essa ligação entre o mar e a lagoa, e ai a consequência disso é o 

mar invadindo a orla da praia, automaticamente a erosão da própria Rodovia do Sol. 

Então fica aqui uma sugestão desse parlamento, dos demais vereadores porque aqui eu 

estou provocando um debate de estudo do passado para a gente tomar a decisão mais 

assertiva, nós não, o poder executivo, porque nós estamos fazendo o papel de casa aqui. 

Para que haja ali talvez um, ao invés do fechamento de toda rodovia, a construção talvez 

de uma ponte, uma ponte que vai ligar, que vai dar a oportunidade da natureza ter a 

ligação com a própria... não na orla de Meaípe e sim, eu me refiro a própria rodovia que 

seria a obra do governo do estado, que assim eu acredito que vai acabar com a erosão. E 

esse segundo pântano também está sendo afetado, o peixes... eu conversava com os 

moradores ali de Porto Grande e de próprio Maemba, segundo eles os peixes que 

existiam naquele pântano não existem mais, por que?  Falta da água da maré entrar 

dentro daquele pântano. Fica aqui a sugestão, eu acho que vocês tem o conhecimento 

vereador Dito, vereador Zé Preto, vereador Sandro que são da região, principalmente 

Dito que é nascido se criou ali e constituiu toda a sua família, se criou no berço Meaípe, 

pode falar com mais propriedade sobre esse passado de Meaípe, se existia, segundo 

alguns moradores sim, fica aqui essa sugestão. 

Voltando ao projeto tenho dúvidas, mas não me cabe nesse momento pedir informação 

para não atrasar a matéria. Porque o prefeito está anulando um própria rubrica que já 

está previsto na secretaria de obras, ou seja, havendo duvidas da inexistência de 

aprovarmos essa rubrica, essa anulação da secretaria de obras. Se ele vai fazer com 

recurso próprio já esta aqui previsto no orçamento, inclusive sobre o número dela, a 

vinculação da rubrica e tudo. Ele cancela essa rubrica da secretaria de obras e serviços 

públicos e abre uma rubrica através de um convenio de apoio projeto e infraestrutura, 

entendo que o governo federal ficou de fazer o repasse, talvez não tenha feito em tempo 
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hábil e por esse motivo o prefeito está aproveitando apenas a rubrica que foi aprovada 

no próprio orçamento. Mas fica a dúvida deste vereador como relator, irei exarar o 

parecer favorável para não ficar sobre os meus ombros e ombros do parlamento a 

imagem de que o parlamento não esta aprovando as matérias em tempo recorde, e 

aquilo que nós aprovamos em tempo recorde, urgência, é aquilo que o poder executivo 

deixou de fazer em tempo hábil e quer que nós façamos em tempo recorde. E nós 

estamos fazendo aqui o dever de casa. Fica claro aqui o meu parecer é favorável a 

matéria sob duvidas desta anulação da rubrica da própria secretaria de obras, porque já 

esta previsto ali no orçamento e o prefeito tem muito recurso em caixa, frutos oriundos 

do próprio poder executivo que tem arrecadação de IPTU, tem a arrecadação do próprio 

FPM, enfim, o próprio investimento do ICMS que vem de repasse do governo do 

estado, tem o orçamento, ele fez uma previsão acima de quinhentos milhões de reais 

para essa pauta de 2020. Portanto não vejo necessidade, mas ... [05 CLAUDICEIA] ... 

Portanto não vejo tanta necessidade, mas conforme está previsto na Lei 4.320 e no 

Artigo 43 e no  Artigo 41, 40 eu exaro o parecer favorável a matéria e peço ao 

presidente e ao membro que acompanhe o parecer deste  relator. Agradeço a rica 

oportunidade e fica aqui essa sugestão para que possa o DER fazer um estudo daquela 

região entendendo como funcionou a natureza no passado que  a natureza do passado é 

a mesma do presente momento. Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Parabéns vereador Thiago!  

Convoco o vereador Rogério Zanon, no momento justificou a sua falta, então convoco 

para assumi o seu lugar o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTONIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Exmo Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Toda imprensa e aquelas pessoas que nos 

acompanham em suas residências. 

Primeiro parabenizar o vereador Thiago Paterlini, relator desta matéria pela brilhante 

relato desse projeto, esse projeto tem dúvidas, Vossa Excelência colocou muito bem. E, 

às vezes nós questionamos o poder executivo que nos entendem como oposição e não 

estamos fazendo oposição estamos fazendo uma análise técnica de um projeto que passa 

pela comissão de finanças, ele escreve uma coisa na mensagem, na mensagem ele diz 

que o dinheiro vem da Caixa Econômica, no projeto de lei ele anula uma rubrica da 

Secretaria de Obras e coloca nos investimentos de turismo da própria secretaria de 

obras. Então assim, e as preocupação que  o vereador relatou muito bem, que nós temos 

essas preocupações e que não custa o poder executivo dar clareza, dá orientação técnica 

necessária e a segurança jurídica para que esta Casa possa fazer o seu papel. Porque a 

Câmara Municipal de Guarapari desde 2007 que eu estou aqui tem aprovado todos os 

recursos para região de Meaipe, como para toda Guarapari. Inclusive todas as emendas 

parlamentares, quem perde emenda parlamentar é o prefeito porque é ele que 

recentemente e perdeu de setecentos e cinquenta mil reais do Deputado Federal Sérgio 

Vidigal, recentemente nesses últimos  trinta dias nós aprovamos mais de dois milhões 

de emendas, poderia ser dois milhões, setecentos e cinquenta para os senhores verem 

como o município tem dinheiro. Isso o dinheiro vindo de Brasília, independente das 

receitas do município. Então assim, é preocupante! Nós temos que fazer essas 

considerações para que a sociedade, para que a população, para que o cidadão que 

acompanha o trabalho da Câmara Municipal de Guarapari entenda que nós temos feito o 
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nosso papel, temos aprovado porque sabemos da necessidade das obras, do anseio da 

comunidade e das prioridades, mas nos deixa preocupado e os investimentos 

equivocados. A administração ataque conseqüências com os recursos, administração 

ataque consequências tem que atacar as causas, faz o trabalho inverso do gestor público, 

para isso os estudos técnicos de viabilidade técnicas e econômicas. Temos falado, 

vereador Oziel nesta Casa vários meses porque não se contratou, convocou, buscou 

convênio, parceria, apoio com a UFES, com o CREA, com o DER, com o Governo do 

Estado, com o Governo Federal para ver o que esta acontecendo e qual é a alternativa 

viável funcional e  economicamente, tecnicamente para resolver o problema de Meaipe, 

nós estamos perdendo Meaipe que é um balneário encantador no mundo inteiro 

conhecido que já trouxe recursos e mais recursos para Guarapari, que gera renda, que 

gera emprego, que fortalece a economia do turismo. Mas não se trata a causa! Não se vê 

com comprometimento, com seriedade resolver...é um píer, como seria essa píer, qual o 

custo desse píer, não é o píer? O que é? Porque...[ 06 ANA] ... Não é o píer! O que é? 

Porque o movimento das correntes marítimas foi mudado! O movimento das marés 

mudou! A alteração do Porto lá pode ter provocado. Foi o Porto que provocou? Não 

foi? Quem vai nos sanar essas dúvidas? Qual é o projeto que foi encaminhado para o 

governo do Estado, para o governo Federal para viabilizar a construção desta obra? E 

qual o tipo de obra? Então, assim, Itapemirim resolveu! Píer maravilhoso; adentra ao 

mar e depois faz um “L”. Já em Marataízes só adentra o mar! Já em Camburi só adentra 

ao mar! Qual é o formato desse píer? Quem vai nos dizer isso? Não sou eu! Eu não sou 

técnico! Não sou formado nessa área! Mas nós temos profissionais no país, no Estado, 

no mundo que pode se trazer quando se precisa. A própria Samarco pode ser parceira de 

um projeto dessa natureza desde que haja um diálogo de construção desse processo. 

Então, assim, é isso que nos deixa preocupado! Não se faz um investimento no turismo 

do município de Guarapari como deveria ser feito. Não se respeita a população como 

deveria respeitar. Por que nós vemos que de Meaípe a Setiba nada foi feito pelo turismo 

nesse nesses quatro anos. Nada! Nada! Eu não estou falando de eventos, gente! Eventos 

não é fazer nada pelo turismo! Evento é você criar uma ferramenta, em determinado 

período ter aquela atividade para você movimentar. A economia não! Como, por 

exemplo, o Moto Rock. Movimenta naquele período. A festa da cidade. Isso não é 

turismo gente! Show. Você trazer um artista não é turismo! Isso é um evento! Evento, o 

vento leva inclusive. Vocês nem sabem quem tocou no ano passado em Guarapari. Sabe 

por quê? Porque o evento o vento leva! E leva também o dinheiro! Leva o dinheiro dos 

artistas. Eu quero saber o que está fomentado como atividade para provocar o 

crescimento da economia? Para encher os hotéis? Para encher as nossas praias? Para 

movimentar o taxista? Para movimentar a pousada? Para movimentar o restaurante? 

Qual é o circuito gastronômico que nós temos durante o ano? Eu estou falando disso! 

Mas, assim, nós somos a favor dessa matéria. Acompanhamos o relator porque nós 

entendemos a necessidade. Somos a favor de qualquer investimento que aconteça no 

município. Agora, não podemos continuar atacando só as consequências. Nós temos que 

atacar as causas porque aí nós conseguiremos resolver problemas; solucionar problemas 

e partir para outros problemas. Porque a cidade está cheia de prioridades que não é dada 

a devida atenção. Senhor presidente, dessa forma, acompanhamos o relator. E nos 
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colocamos à disposição para outras matérias para que possamos auxiliar cada vez mais 

o município de Guarapari e que ele possa se desenvolver como nós entendemos. 

Obrigado senhor presidente! Um abraço! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador pelo parecer na matéria, no projeto. Tendo o parecer favorável da 

comissão de Economia e Finanças, convoco o presidente da comissão de Obras Públicas 

e Fiscalização para conceder o parecer oral. E solicito ao relator da comissão... Na 

ausência do vereador Gilmar, que não está presente, irei nomear a vereadora Fernanda 

Mazzelli – como é do mesmo partido – para que ela possa exarar o parecer na matéria 

pela comissão de Serviços e Obras Públicas. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Presidente mais uma vez 

venho aqui reafirmar o nosso compromisso com o bairro de Meaípe. E vou ser mais 

curta. Com certeza o meu parecer é favorável. E parabenizar as falas do vereador 

Marcos Grijó que me antecedeu. Esse é o nosso sentimento também vereador. Muito 

obrigada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com o 

parecer favorável da vereadora Fernanda, convoco o presidente da comissão, vereador 

Lennon Monjardim para exarar o parecer à matéria. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Bom dia a todos! Quero aqui 

cumprimentar a Mesa Diretora, em nome do vereador Thiago Paterlini que acabou de 

explanar muito bem aqui. As suas colocações foram perfeitas, bem como a do vereador 

Grijó que acabou nos dando uma aula. Quero aqui cumprimentar o representante da 

comunidade, o Birutas. Meu amigo de longa data. E dizer a vocês… Parabenizar todos 

vocês pela luta que vocês têm com a comunidade. Além de brigar por essas melhorias, 

acompanhei também a melhoria da Igreja Santana. Fizeram uma melhoria bem bacana 

ali, que passou no ES TV inclusive. E dizer que essa verba, ela ainda não será suficiente 

para resolver os problemas da comunidade… [07 SAMUEL] ... suficiente para resolver 

os problemas da comunidade, a gente sabe que tudo que está acontecendo ali é devido a 

ação do homem. Então, nós temos que utilizar agora muito mais forças, principalmente 

verba financeira para estar suprindo toda a ação que o homem fez ali. Então, uma 

simples reforma no calçadão, não será suficiente, a gente sabe que tem que ter os 

espigões de contenção, e o governo do estado ficou de nos enviar essa quantia pra aí 

então a gente começar a sanar o problema. O Vereador Zé Preto já tem uma conversa 

adiantada com o governo do estado, a promessa é para os vereadores de Meaipe, é para 

a comunidade de Meaipe, bem como também é um pedido nosso numa reunião com o 

governador, nós fizemos esse pedido, e ele ficou de nos atender a todo esse parlamento. 

Então fica aqui, e eu sou favorável a matéria presidente, e espero que realmente a gente 

consiga fazer de Meaipe uma praia, como eu já frequentei a muito tempo atras, uma 

praia badalada e conhecida no mundo todo. Um bom dia! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Lennon Monjardim do Podemos, que exarou o seu parecer favorável 

na matéria, e quero deixar aqui e aproveitar esse momento oportuno para fazer um 

convite para todos os vereadores, o Vereador Marcos Grijó que preside a comissão de 

economia e finanças, junto com os demais vereadores da região sul, o Vereador Lennon 

que é o presidente da comissão de obras, e nessa oportunidade eu conclamo a comissão 

de meio ambiente aqui da casa, para que nós possamos dialogar e acompanhar junto 

com o DER a obra que vai ser feita naquela região de Meaipe. Porque, como sugestão 

ouvindo, partir da premissa de ouvir os moradores que são lá de Meaipe, para que o 

DER discuta a possibilidade de fazer essa ligação do mar com a Lagoa Maembá. E nada 

melhor e mais importante que a junção de forças, para que juntos nós possamos avançar, 
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e eu sei que voces militam muito por aquela região de Meaipe, mas nós estamos aqui 

também para somar também, para que voces obtenha sucesso nas cobranças dos 

pedidos. Não havendo mais comissões para exarar parecer,  coloco em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 087/2020. Pela ordem o Vereador Oziel de Sousa, em 

primeira discussão. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente, o meu 

partido é Guarapari! Eu sou nascido e criado na cidade, sou maratimba. Eu fico triste, 

muito triste de ter que vir aqui nesta manhã votar uma matéria dessa magnitude, mais 

dinheiro, quase  um milhão de reais! Eu passei lá na orla, de Meaipe, a qualidade do 

serviço é de fazer vergonha, triste. Pelo que vi ali naquela calçada nem ferragem foi 

utilizada, jogaram uma capa de concreto  e aquilo dali com certeza meu amigo, com 

certeza em menos de dois anos, nós vamos precisar de investir mais dinherio. Me faz 

lembrar do governo do PT! O governo do PT com a obra da transposição do Rio São 

Francisco! Lembram aí. Dinheiro, dinheiro, suplementação, aditivos e não terminava 

nunca! A qualidade da obra de péssima qualidade. Entra o governo Bolsonaro, um 

governo honesto, um governo ferrenho, e em pouco tempo termina a obra de 

transposição, para desespero do PT, porque não queria que o governo chegasse até o 

nordeste desse pais. O povo nordestinho está feliz da vida, porque agora tem um 

presidente que de fato cumpre o seu dever, cumpre o seu papel. E  eu fico triste, porque 

um milhão de reais, fora o que foi gasto ali, poque não tratar o problema pela raiz, rapaz 

é incrivel isso! É como um cancer, é como um cancer, se voce vai deixando Ozias, esse 

troço vai se agravando, se agravando e chega um momento que não tem mais jeito. E 

aquilo dali, a quanto tempo começou esse desgate, a quanto tempo começou ali esse 

problema na região de Meaípe...[08 RUTH] ... quanto tempo começou ali o problema na 

região de Meaípe, mas deixa a situação se agravar, o asfalto foi sendo consumido, a orla 

ali,os comerciantes sofrendo e o serviço de péssima qualidade! Eu passei em Anchieta, 

na orla de Anchieta, que engenharia espetacular! Anchieta fez, vocês viram lá?Ela tem 

um retorno, a onda bate e volta, é incrível, Soter! A onda bate e ela retorna, pela 

engenharia que foi construída lá! Ali simplesmente fizeram um paredão para tentar 

conter a natureza e não vai conseguir! Dentro de pouco tempo mais alguns milhões e 

milhões de reais serão consumidos ali para tristeza da nossa gente, do nosso povo que 

sofre a cada dia! Falta responsabilidade falta gestão, falta seriedade, falta 

comprometimento, falta transparência, porque estamos votando aqui, como foi muito 

bem relatado pelas comissões, estamos votando com ressalvas, porque não sabemos de 

fato, mas a ideia aqui principal é socorrer aquela região mais rápido possível para que o 

problema não se agrave! Então fica aqui as minhas colocações! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)– 

Parabéns Vereador Oziel pelo seu pronunciamento!  

Registro aqui a presença do morador de Meaípe que acompanha essa sessão, seja 

sempre muito bem-vindo a essa Casa, o Senhor Vinícius Biruta,está aqui presente 

acompanhando essa sessão! 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 087! 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Bom dia Presidente! Bom 

dia nobres vereadores!  

Antes de tudo quero agradecer ao meu Senhor por mais uma oportunidade de estar aqui 

falando para população de Guarapari, e hoje em especial no projeto que fala da minha 

querida Meaípe! Queria agradecer os pareceres das comissões, sabia eu que mesmo com 
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alguma dúvida, mesmo às vezes com alguma ressalva as comissões dariam o parecer 

favorável! Então...e falar: quem dera, inclusive agora eu mandei a foto para o 

Mareto,que é um amigo pessoal, é um amigo fora da política, é um amigo na política, 

dessa votação que nós estamos fazendo hoje, e falei com ele mais uma vez: “amigo nos 

ajude no engodamento dessa praia”! Está ali no meu celular, mandei a mensagem para 

ele agora! Então se todos nós, porque Meaípe não é minha, Meaípe não é sua, Meaípe é 

nossa! Meaípe, quem conheceu Meaípe aqui há quinze anos,era uma coisa linda! Então 

hoje nós ficamos triste por estar daquele jeito, mas  ao mesmo tempo muito feliz em 

saber que vai ser retomada aquela obra, e promessa do Governador como o Vereador 

Lennon falou aqui, nós tivemos uma reunião todos os vereadores lá na assembleia, no 

Palácio, onde foi comentado sobre a orla de Meaípe, Avenida Edival Petri que pega ali 

de Meaípe e  vai até Anchieta, que eles passam e vão até Porto Grande, Meaípe e Porto 

Grande, ele sinalizou e nós esperamos que isso aconteça realmente antes do verão como 

foi falado pelo pré-candidato a prefeito e ex-Vereador dessa Casa Gedson Merizio e o 

próprio Mareto falou isso comigo também pessoalmente! 

Senhores vereadores eu queria mais uma vez agradecer por esse carinho que estão tendo 

por nós, pelos turistas, pelo povo de Meaípe! 

E queria, Presidente que o senhor colocasse em apreciação, que a gente pudesse dar pelo 

menos três minutos de fala ao nosso presidente, ele que está representando hoje toda a 

Meaípe, é o Vinicius, foi eleito pelo voto direto, e aproveitar Vinícius, parabenizar você, 

porque eu acho que a sua permanência na presidência vai ser perpétua! Porque fazer o 

trabalho que você vem fazendo em Meaípe, fazia tempo que a gente não via, e eu me 

sinto orgulhoso de poder participar com você do que nós estamos fazendo! Eu queria 

convidar vocês para poder conhecer as pracinhas...[ 09 KELEM] ... Eu queria convidar 

vocês para poder conhecer as pracinhas que os moradores, junto com o município estão 

fazendo, onde era canteiro de lixo nós estamos tirando hoje e colocando banquinho, 

plantando grama, está uma coisa linda, visitem ali, já são duas prontas, indo para a 

terceira e a quarta já iniciou. Meu muito obrigado, bom dia a todos, um final de semana 

de paz e que o Senhor Jesus nos abençoe e nos proteja, nos livre de todo o mau.  

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Antes de 

colocar o pedido do vereador Dito que é regimental, eu vou conceder a oportunidade, 

que já havia pedido o vereador Zé Preto, em seguida o vereador Wendel Lima, e assim 

coloco depois em apreciação do plenário o pedido do vereador. Ressalto aqui, algumas 

ações realizadas pela comunidade tem que ser enaltecidas. Então parabéns ao senhor 

Vinicius Biruta (Vinicius Brina) pela ação que o senhor faz na região de Meaípe e quero 

citar um outro exemplo de uma comunidade que tem um grande exemplo no cuidado da 

praça pública, que são os moradores do bairro Olaria que cuidam daquela pracinha ali 

com muita mestria também, meus parabéns a essa comunidade do bairro Olaria e as 

demais comunidades também que tem ações positivas.  

Com a palavra o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Bom dia a todos. 

Agradecer a presença de todos os vereadores, o presidente também, agradecer o 

presidente pela rapidez, esse projeto chegou aqui quinta-feira, sexta-feira passada e 

rapidamente ele colocou em apreciação dos vereadores, convocou essa extraordinária 

para votação, quero agradecer ao presidente. E todas as comissões aqui também que 

deram o parecer favorável. E falar da importância daquela obra para o povo de Meaípe, 
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porque na verdade quando fala moradores fala também de pessoas que frequentam 

aquela região e na verdade é uma alegria nós vermos o empenho do prefeito naquela 

obra e a gente vê também Biruta (Brina) empenhado junto com a associação. Na 

verdade é um clamor de todos os moradores, clamor de todos os vereadores, na verdade 

que agradecer a todos que todas as vezes que o prefeito manda alguma coisa para a 

Praia de Meaípe, que seja muro, seja ... Na verdade os vereadores aqui estão prontos a 

atender e votar favorável, todos os vereadores obrigado. Quem agradece, na verdade, 

que nem o colega que me antecedeu, na verdade ninguém é dono de Meaípe, tem os 

moradores que frequentam, acaba se apaixonando pela região e acaba sendo morador, 

visitante. Então a gente fica muito alegre em vê o prefeito intercedendo para fazer essa 

obra, torcer para que essa obra saia, e  também todo mundo que puder, nós vereadores, 

quem tiver deputado, tanto da bancada estadual quanto a federal, clamar para que o 

governador, porque ele nos prometeu, nesta reunião eu estava nesta reunião, uma 

reunião que nós fizemos só com a associação, e ele lá prometeu que até o final de 

outubro estaria pronto o engordamento e o píer na Praia de Meaípe, isso ele prometeu, 

quem mandou prometer, fico assim esperando o governador porque a parte do prefeito 

ele esta fazendo e eu espero que o governador olhe com carinho a nossa região, tenho 

certeza que ele vai olhar,  vai fazer também o engordamento, que para concluir e não dá 

problema lá na hora, tem que fazer o píer, que nem o colega Grijó falou, a gente não 

sabe o exato porque a gente não é cientista para saber, mas enquanto não fizer o píer 

vamos continuar tendo problema, mas a gente assim tem que reconhecer que o prefeito, 

o que ele pode fazer, sempre esta nos atendendo ali, ele esta nos atendendo, agora o 

governado eu espero que ele cumpra o que ele nos prometeu, que foi ele que prometeu, 

uma lista azul, mas quem prometeu foi ele, porque ele que é o que governa, prometeu 

que Até o final do mês de outubro estaria pronto o píer com o engordamento da praia! 

Vamos torcer para que o governador faça isso para nós, mas nós não podemos esquecer 

o esforço que o prefeito esta fazendo por nossa região de Meaípe seja com muro, seja 

com calçadão, seja com tudo! Prefeito a gente, em nome da comunidade de Meaípe tem 

que te agradecer porque quando nós o procuramos você vai e passa a nos atender, esta 

atendo na verdade não é um, dois ou três vereadores da região, esta atendendo é a 

comunidade. Então deixo o meu agradecimento a todos os vereadores que aqui 

compareceram e qual vai votar favorável a esse projeto para ajudar a região ali de 

Meaípe...[01 CLAUDICEIA] ... Para ajudar a região ali de Meaipe.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI  MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Zé Preto, morador que é morador ali da região, grande criador de 

Cavalo Manga Larga Machador, contribui muito para o crescimento econômico do 

município de Guarapari.  

Com a palavra o vereador Líder do Governo, Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Bom dia Sr. Presidente, 

bom dia nobres colegas, população de Guarapari que nos acompanha pela TV. 

Cumprimento a comunidade de Meaipe na pessoa do Vinicius que está aqui, vocês estão 

muito bem representado, o Vinícius que é um excelente presidente de comunidade.  

Dizer que Meaipe nos dois últimos anos é um grande desafio para a administração 

municipal. Nós temos excelentes vereadores que moram naquela região que lutam 

ativamente pela comunidade de Meaipe, e lógico e evidente que todos nós vereadores 

sempre apoiando tudo que é de bom para Guarapari, tudo que é de bom para Meaipe. 

Destacar sobre os posicionamentos das comissões desta Casa que aprova com ressalva 

os pareceres, veja bem, o que prevalece sempre é a boa vontade e honestidade, isso é 
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fundamental, isso que a população de Guarapari tem que ficar sempre atenta. Ressalva 

em cima de detalhe administrativo é válido, mas o que vale ressaltar é toda dedicação da 

administração pública pela comunidade de Meaipe. Dizer que todos os impactos 

ambientais que aquela comunidade teve que referente ao muro, e até mesmo ao 

embelezamento daquele cantinho tão poderoso turisticamente, o município sempre  se 

colocou a  disposição. O município foi atrás de recursos federais, recursos federais esses 

que não chegaram até agora, mas o prefeito se prontificou de estar colocando recursos 

do município por isso a famosa ressalva, tirou a rubrica que viria de dinheiro federal 

para ser aplicado o dinheiro do povo de Guarapari, do dinheiro direto do povo de  

Guarapari, isso que é importante. Então eu quero parabenizar aqui mais uma vez a  

administração municipal pelo empenho, pela dedicação. Quero fazer uma ressalva, essa 

sim é uma ressalva muito válida, as reuniões que são feitas com intuito de confundir 

sempre o raciocínio da população. Obra só acontece e tem prazo de validade quando ela 

já está licitada, nós temos que estar muito atento a isso, o processo licitatório que de 

após a sua homologação que designa prazos, ninguém pode dar prazos a obras e 

intervenções com palavras aos ventos, então sempre é bom a comunidade ficar atenta, 

nós estamos aqui com o Vinícius que pode acompanhar isso, ta Vinícius? É público se 

já teve processo licitatório para o engordamento ou não. Se não teve ainda não tem 

como dá exatidão e dá prazo. O que nós podemos aqui te dar garantia que esta Casa de 

Leis junto com os nobres Vereadores estamos votando um recurso para que a  

administração municipal, para que o prefeito Edson possa executar as intervenções 

necessárias em favor da comunidade de Meaipe e em favor do povo de Guarapari 

porque aquela região muito nos orgulha e muito nos potencializa no que tange o turismo 

local. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI  MONJARDIM) – Eu 

vou colocar... antes de colocar  eu vou conceder a palavra ao vereador Sandro Bigossi, 

ressaltando a importância que o governo do estado tem de fazer esse investimento lá na 

região sul que é importante. 

Em primeira discussão ainda o vereador Sandro.  

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Bom dia a todos! Bom dia, 

presidente Thiago Paterlini, agradecer você pelas palavras que tive com você numa 

reunião ali que você se mostrou preocupado por Meaipe, pela causa de Meaipe, isso aí 

muito me orgulha de ser o seu companheiro, entendeu meu irmão? Queria agradecer em 

nome da população de Meaipe. 

Queria agradecer ao prefeito Edson por esse pedido de abertura desse credito adicional, 

porque o prefeito Edson muitas vezes é muito criticado, mas é o único que executou 

obras e vem executando obras, é um prefeito da realidade...[ 11 ANA] ... executando a 

obra. É um prefeito da realidade! Por que muito se fala do sonho de engordamento da 

praia, que é em torno de sessenta e oito milhões. E que não passa de um sonho. Não se 

tem uma licitação. Não se tem nada! Para mim, o engordamento da praia de Meaípe, a 

nível do governo do Estado, por enquanto, ainda é o canto da sereia. Pode vir até ser 

uma realidade no futuro. Eu torço para isso! E o prefeito Édson, na medida do possível, 

com a dificuldade que tem a prefeitura, vem realizando obras e executando obras. Já 

vem executando obras! Então isso é uma realidade! Só que é uma realidade dentro dos 
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parâmetros que a prefeitura pode absorver. Então, já que foi citado o bairro que eu 

moro, que é Condados. Muito me orgulha também que o prefeito Édson, do viaduto 

para a quarta etapa, foi o único prefeito que executou obras em Condados. E Condados, 

hoje assinamos uma ordem do viaduto para a quarta etapa. O prefeito anterior executou 

obras na segunda etapa – para quem não é um bom conhecedor da minha casa onde eu 

moro. Entendeu? E já lançamos a ordem de serviço para mais um quilômetro e meio de 

asfaltamento em Condados. O nosso bairro vai ter 90% de ruas asfaltadas em Guarapari. 

Se por acaso algum outro bairro tiver atingido esse objetivo, eu dou a mão à palmatória. 

Condados hoje é o bairro que mais foi contemplado em Guarapari pelo prefeito Édson. 

Eu não posso ser injusto! E fica aqui o meu agradecimento ao prefeito Édson que 

realmente mostrou que tem carinho por Condados e por Meaípe. A todos vocês meu 

muito obrigado! Meaípe, vamos estar sempre com vocês na luta! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Ainda 

em primeira discussão o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente agradecer a rica 

oportunidade de estar nessa tribuna novamente. Uma sessão muito tranquila, muito 

positiva porque ela demanda a aprovação de recursos para comunidade de Meaípe, que 

nós temos defendido desde o início do nosso mandato e clamado junto com vereadores 

de lá da região para que as obras aconteçam. O que, às vezes, deixa a gente um pouco 

decepcionado é que o vereador sobe aqui, às vezes sem o conhecimento, sem 

acompanhar a nossa fala, para desqualificar as comissões. Isso me deixa muito 

insatisfeito! Porque, primeiro, que vossa excelência, presidente, que dirige esta Casa 

neste momento, fez uma bela explanação. Eu procurei enriquecê-la. E dizer que essa 

estória de boa vontade e honestidade, primeiro que ela gera dúvidas. Porque se nós 

formos apontar os equívocos vai dar pano para manga. Mas não é o papel desta sessão. 

Se os senhores forem lá a Buenos Aires, no sentido Boa Esperança, os senhores vão ver 

as coisas de outro mundo feitas por esse pessoal que se diz da honestidade. Porque se 

for lá a Rio Claro, eu desafio a dizer quem é o Grijó lá. Mas vai lá ao inicio de Boa 

Esperança que vocês vão ver quem são os “bam, bam, bam” aí. Os “bam da boca”. Mas 

dizer, também, da questão de Meaípe. Nada foi feito por Meaípe a não ser a questão das 

consequências, do olhar por cima. Meaípe que eu estou falando se chama a questão da 

orla do engordamento da praia, de um projeto para solucionar o problema e voltarmos a 

termos a Meaípe dos anos 80, dos anos 90 que era a princesa do Brasil. O point. Eu 

estou falando de um negócio sério! Não estou aqui nessa conversa de oposição, base, 

aliado, quem é a favor, quem é contra porque eu não entro nesse debate! Porque eu sou 

a favor da boa política! Sou a favor da boa política! A boa política é trabalhar essa 

administração pública com seriedade. Então, assim: nada foi feito nesse sentido! Nem 

estudo técnico em quatro anos. Se Meaípe é prioridade... Estão querendo se gloriar 

porque estão colocando oitocentos mil? Que bom! Colocaram seis milhões na avenida 

Paris que liga nada a lugar nenhum! Nada a lugar nenhum! Seis milhões faria um píer 

em Meaípe...[12 SAMUEL] ... Meaípe custaria de oito, eu não sou técnico, mas foi o 

que custou em Marataizes, foi quanto custou em Itapemirim de oito, dez a doze. Mas 

para salvar a economia da região e do municipio, porque isso gera imposto para o 

municipio vai custar quantos? Doze, treze! Ora, faz os estudos e inicia-se as obras e 

capitaliza recursos. Toda emenda que vem aqui nós vamos incentivá-las. Agora, vim 

aqui e desqualificar o trabalho da comissão que está comprometida, que está envolvida, 

que tem que fazer análise técnica sim! Ah, pelo amor de Deus! Poxa. Ai fica dificil! 

Chega no horário da sessão então, acompanha todo o processo de debate e discussão e 
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depois se pronuncie. Eu não estou aqui para brincadeira e nem para agradar nem A e 

nem B. Eu estou aqui simplesmente para defender os interesses da sociedade, 

respeitando o parlamento que é a casa aonde eu habito e trabalho, eu não aceito esse 

tipo de debate e acusação ao parlamento. Obrigado Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns Vereador Marcos Grijó, sempre defendendo o parlamento.  E deixar claro aqui 

que com certeza as comissões elas foram técnicas em exarar o seu parecer, colocando 

ressalvas, orientada inclusive pela assessoria legislativa dessa Casa, que é essa a nossa 

função, deliberar as matérias de forma coerente. Então, realmente não existe oposição e 

situação, e sim a técnica das comissões e a decisão dos nobres parlamentares aqui. Com 

a palavra o Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - As comissões 

gente formada nesta Casa de Leis gente, são comissões pertinentes acompanhadas pelo 

nosso departamento juridico. E Vinicius, essa casa de leis colocando a matéria, a 

matéria solteira dessa situação de Meaipe, porque o certo era ser baixado as comissões, 

para ser discutida e debatida e até mais coisas. Mas com respeito a Meaipe, com 

respeito a voces, o presidente decidiu colocar a matéria solteira pra gente poder avançar, 

porque Meaipe merece, a população de Meaipe merece. Agora  gente, isso não pode 

virar bajulação, porque tem certos vereadores e tem certas coisas que tem uns que 

trabalham na linha e tem outros que bajulam! Esse negocio que prefeito faz obra, que o 

prefeito faz aquilo, o prefeito tem que fazer mesmo! Nós temos um grupo politico que 

tem vinte anos que está no poder aqui em Guaarpari. Sai ele, entra ele, ou entra outro 

que ele coloca! Então, os outros não tiveram chance. Então, não se fala desse jeito. 

Vamos ter que respeitar porque precisa de renovações. Nós precisamos de outras 

pessoas com outras ideias! Nós tinhamos num municipio próximo aqui um grupo 

politico que mandaram por vinte anos no poder, e quando saiu entrou um novo rapaz, 

mudou a estrutura da cidade. Hoje está sendo uma cidade que mais arrecada no Espirito 

Santo, pertinho da gente aqui Viana, Viana. Vinte anos! O prefeito é um garoto Gilson 

Daniel, do Podemos o nosso partido, olha como ele transformou a cidade. Olha a 

transformação! Tem que ter alterações, tem que ter renovações, isso é claro na politica, 

isso é saudável! Agora, um prefeito que faz uma coisa que está no poder a vinte anos! 

Ele entrou, entrou criminosamente no poder, assumiu o poder criminosamente, e tem 

mais que fazer para permanecer no poder. Matou Antonico Gotardo de desgosto e 

depressão! Está aí. Agora, gente, não vamos bajular não, vamos fazer um trabalho certo, 

honesto sem depreciar um vereador, sem depreciar um ao outro, mas respeitar as 

comissões! Vamos respeitar as outras opiniões, nós precisamos que a Casa de Leis seja 

uma Casa de leis integra no seu aspecto fiscalizador! Nós vamos apoiar Meaipe, 

estamos apoiando e vamos votar essa matéria vai ser aprovada hoje. Então, nós temos 

quer respeitar essa Casa de Leis, porque aqui tem dezessete cabeças pensantes, tem 

dezessete cabeças que pensam diferente! Então, não pode chegar uma pessoa porque fez 

uma obra ali e falar o que quer, não é assim não! Vamos olhar ali para a praia próxima a 

voces,  a Praia da Enseada Azul, Bacutia e a outra, porque eu já trouxe aqui e vou trazer 

novamente, não tem escada, voce não consegue descer, a escada de madeira que foi 

colocado pela comunidade está tudo destruido! Vão lá na Praia de Bacutia...[13 RUTH] 

... tudo destruído! Vão lá na Praia de Bacutia, ali próximo ali, e a outra Peracanga 

também, vão lá ver como que tá a situação lá, está horrível! Meu amigo Gilson o 

pessoal da Ame Azul acompanha aquilo ali direto! Então nós pedimos que o prefeito 

olhe para todos! Ah! Vou fazer a obra lá de noventa ruas! As ruas estão todas aqui, tudo 

sujo,eos moradores estão bravos, os moradores de Condados estão bravos! Vou lá fazer 

uma visitinha mais tarde de novo! Abraço para todos, pode contar com a gente! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)– Em 

primeira discussão a Vereadora Fernanda Mazzelli....Não? Eu vou colocar, encerrando a 

primeira discussão, vou colocar em apreciação o pedido do Vereador Dito Xaréu que é 

regimental para o Senhor Vinícius Biruta falar pelo tempo regimental aqui na tribuna de 

até quatro minutos. 

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Ele vai falar no intervalo da primeira... isso! 

Convido o Vereador Dito para que possa conduzir o Senhor Vinícius até a tribuna para 

que ele possa fazer seu pronunciamento! É Presidente da associação, comerciante, 

morador de Meaípe e vai somar muito no seu pronunciamento para os demais 

vereadores. 

O SENHOR VINÍCIUS BIRUTA – Gente, eu vou falar poucas palavras, mas o que eu 

quero....primeiro bom dia a todos! Agradecer o carinho pelo que vocês tão fazendo por 

Meaípe que a gente precisa de muito carinho que a gente tá muito abandonado! Então 

eu agradeço a todos! Agradeço o Prefeito Edson por ter assumido esse compromisso 

para gente! Eu espero que a gente possa fazer isso, porque Meaípe precisa!  

Agradeço a todos, obrigado! (Aplausos) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)– 

Parabéns Senhor Vinicius Biruta pelo espírito de gratidão aí pelo parlamento e pela obra 

que vai ser realizada! 

Passo para segunda discussão! 

Convido o Vereador Wendel para que possa fazer sua explanação! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Bom dia senhor Presidente! 

Retorno para o segunda discussão, para ressaltar, justificar ou querer analisar uma 

votação de comissão não quer dizer que está desqualificando o trabalho de uma 

comissão! Agora a contradição é muito forte no parlamento, porque desqualificar o 

governo municipal pode! Falar mal do prefeito pode! Mas quando você justifica uma 

ressalva, você está desqualificando! Eu não entendo, eu não consigo entender esse 

contraditório! Mas, enfim, não estamos aqui para colocar ninguém em cheque! Porque o 

momento é de união, por mais que tenha sido uma intervenção feita pelo Prefeito Edson 

Magalhães em favor da comunidade, mas está em nossas mãos, está nas mãos deste 

parlamento, na mão de cada vereador a votação para esse recurso e quem vai ganhar 

com isso é a comunidade de Meaípe, é o povo de Guarapari! 

Ouvi atentamente aqui de um discurso anterior, porque eu entrei no detalhe e numa 

palavra chamada: contraditório! Ano passado chegou nessa Casa um projeto pedindo 

empréstimo do Finizza, alguém recorda? Uma boa parte da Casa foi contrário! Admiro, 

respeito o trabalho do Prefeito Gilson Daniel, um prefeito empreendedor, um prefeito 

dinâmico, porém o prefeito Gilson Daniel já está no segundo Finizza, ele está no 

segundo empréstimo, é dessa forma que ele trabalha por Viana! Mas aqui em Guarapari 

quando aconteceu à possibilidade do empréstimo para intensificar os investimentos em 

favor da comunidade, muitos questionaram! Então mais uma vez aqui eu vou fazer uma 

ressalva ao contraditório! Mas volto a dizer: o que está valendo aqui hoje, senhor 

presidente, é exatamente o quê? O povo de Meaípe, a comunidade de Meaípe que pode 
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contar conosco, porque entre divergências e convergências de ideias, vocês podem ter 

certeza que todos nós vereadores estamos lutando juntos por essa comunidade! Um 

abraço a todos!...[14 KELEM] ...  Lutando junto por essa comunidade, um abraço a 

todos. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu não 

quero, como presidente, ficar aqui explanando as minhas opiniões senão vai estender 

muito a sessão. Mas só ressaltar que se o empréstimo tivesse um viabilidade de retorno 

econômico como se fosse para concluir a sede da prefeitura mostrando que seria sanado 

todos os alugueis, mas com certeza iriamos aprovar a matéria com celeridade. E uma 

grande diferença também que eu quero colocar, que o município de Viana demonstra 

em dados estatístico que há gestão em todos os segmentos, saúde educação, 

desenvolvimento econômico, geração de emprego e renda, é bem diferente da realidade 

de Guarapari! Só para vocês terem uma ideia o município de Viana tem cem por cento 

de cobertura da estratégia de saúde da família, com dois P.A para atender a comunidade, 

todo município. Então há uma grande diferença. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela ordem, 

para dar continuidade a sessão o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, a imprensa, 

pessoal ai dos teclados que ficam comandando esse som, disse que o que é bom já vem 

pronto. Então vamos começar aqui a falar. É porque nós aqui adquirimos um habito da 

gente vir discutir um projeto, hoje a sessão é extraordinária exclusiva para se tratar da 

liberação da verba para a praia de Meaípe, mas nós adquirimos, pegamos esse hábito de 

subir aqui e falar de outros projetos, falar de outros bairros, falar que esta faltando isso! 

Eu subi aqui então, já que eu peguei um pouco da fala ai, para poder falar que foi falado 

de Nova Guarapari e Guaibura, a Praia de Peracanga, Bacútia e Guaibura. Aquele 

condomínio ali que esta saindo ali em Bacutia que ficou mais de dois anos embargado e 

que voltaram as obras agora, uma contra partida do Ministério Público e da associação 

Ame Azul, foi fazer aquelas descidas da praia que foi feito, foi concluído, inclusive no 

verão, e aquilo dali esta muito bonito e a Ame Azul cuida muito bem daquilo ali, e a 

Codeg e a prefeitura. E Guaibura, talvez alguns de vocês não assistiram a última live do 

prefeito, que foi no último dia que deu ordem de serviço, a rua Lúcio Rocha que eu 

tinha falado disso no início do ano, aqui nesta Câmara, que o prefeito tinha prometido 

que iria fazer, ela entrou na ordem de serviço, e essa rua Lúcio Rocha de Guaibura 

também vai ser feita, quer dizer, vai ficar tudo bonito, calçadão de Meaípe vai ficar 

bonito, aquela área nossa Vinicius linda ali que fizemos, experimental, agora no verão, 

que é a rua de lazer, vai ficar muito mais bonito, eu conheço o material que vai ser 

colocado ali, a cerâmica que vai ser colocada ali. Então eu só queria agradecer, mais 

uma vez, aos nobres Pares, mandar um abraço para minha querida Meaípe, para os 

amigos do Dito Xaréu, e agradecera aos vereadores, aqueles que não puderam vir por 

justificativas, aqueles que não puderam vir por algum motivo pessoal, agradecer as 

comissões, a política, como fala o nosso presidente interino, a arte da política é o 

diálogo. E se não tiver esse debate gostoso, as vezes nem fica legal, é igual uma partida 

de futebol onde jogadores se atracam, fazem isso e no final do jogo eles trocam as 

camisas. Então eu acho que aqui nós temos que aprender a ser assim, agradecer a todos 

vocês, meu muito obrigado, eu não vou falar em nome de Meaípe porque eu tenho o 

representante maior de Meaípe aqui que é o nosso Vinicius. Vinicius parabenizar a você 

e falar que você pode contar comigo e nós estamos juntos e a disposição da nossa 

Meaípe. Meu muito obrigado e bom dia a todos, um final de semana feliz, e lembrando 
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gente... [15 CLAUDICEIA] ... Um final de semana feliz e lembrando gente use máscara 

e se for possível fique em casa.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI  MONJARDIM) – 

Parabéns vereador por seu pronunciamento que as divergências de opiniões é 

extremamente saudável para a democracia.  

Pela ordem o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mas uma vez aqui 

quando a gente fala assim sobre o engordamento da praia na verdade quem prometeu, 

na verdade eu não estava sozinho na reunião, quem prometeu, colega Wendel, quem 

prometeu foi o governador, então se ele vai cumprir ou não ele  prometeu, eu não estava 

sozinho  nós estávamos em cinco pessoas lá, estava eu,  Dino, Biruta, Léo e Nhozinho, 

pode falar com o povo de Meaipe que até o final de outubro esta pronto a obra, se ele é 

o  gestor maior nós temos que passar o recado, agora se  ele vai fazer ou não eu não sei, 

eu sei que o prefeito falou que vai fazer e o prefeito está fazendo, agora ele eu não sei, 

mas ele prometeu. E não é mentira desse vereador porque o Biruta estava lá, o  Dino 

estava lá, o Leo estava lá, tinha mais gente lá; então eu sei que ele prometeu que até o 

final de outubro estava pronto o píer com o engordamento, agora, se ele não fizer;  

agora o prefeito prometeu semana passada que ia tomar conta da obra e  esta tomando 

conta da obra, então agora o governador ele prometeu, eu tenho que confiar nele, ele 

falou todos os membros da associação de moradores tinha cinco membros lá. Então vou 

confiar que na verdade uma obra que nós carece muito, nós temos que confiar no 

governador, eu confio no governador que ele vai fazer. Ele prometeu! Ele é o gestor 

maior do Estado, ele prometeu então nós vamos confiar. O povo de Meaipe está 

confiando que ele faça a obra e nós estamos esperando governador. Tenho certeza que o 

senhor vai cumprir que falou que até o final de outubro ia fazer, então nós vamos 

esperar que é uma obra que é de grande valor para a nossa região. Se tem projeto, se não 

tem, mas ele prometeu então nós vamos esperar e vamos cobrar ele quando começar 

assim dia 15 de setembro se não começar nada nós vamos de novo lá cobrar ele, mas eu 

tenho certeza que ele vai fazer, que ele é um homem trabalhador também. Mas o 

prefeito vai asfaltar, prometeu está tomando conta da obra e vai fazer a obra, agora ele 

prometeu e vamos ver se ele vai fazer. Já o prefeito está cumprindo com a palavra, a 

reunião com o presidente e o órgão da associação também prometeu e está fazendo. Eu 

tenho certeza que o governador também vai fazer e cumprir o que ele falou lá.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI  MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Zé Preto pelo seu pronunciamento, Vossa Excelência esteve lá 

reunido com o diretor, presidente do DER, junto com o pré-candidato a prefeito do PSB 

Gedson Merísio. Nós acreditamos na palavra do governo sim, com certeza  nós vamos 

crer que vai dar tudo certo.  

Com a palavra o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Sr. Presidente, ouvi 

atentamente os pronunciamentos dos nobres Vereadores, respeito, entretanto Vinícius 

deixa eu falar para você não esta sendo feito favor, obrigação, vocês pagam impostos lá, 

IPTU dos mais caros do Estado do Espírito Santo. Vinícius não abra mão de fiscalizar o 

serviço que vai ser feito lá, sabe porque? Junta a população lá, junta as pessoas e 
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acompanha todos os dias, não deixa fazer porcaria lá não rapaz, é o dinheiro de vocês, é 

o dinheiro de vocês que está sendo investido. Vim aqui, falar é fácil, acompanha é muito 

dinheiro Vinícius. Daqui a dois anos vocês vão estar sofrendo as mesmas situações, as 

mesmas  consequências porque é uma porcaria de  uma obra que está sendo feita lá 

Vinícius. Pelo amor de Deus!  A gente tem que mudar essa conceito de ficar batendo 

palma  para gestor achando que ele está fazendo favor para nós. Não é favor, é 

obrigação! E de fazer bem feito, é triste, mas é uma realidade pela qualidade que eu vi 

lá, aqueles postes não vai dois anos aquilo vai estar despencando, não tem jeito uma 

maresia não tem nenhum cuidado, não foi feito uma estrutura digna do dinheiro de 

vocês do retorno do dinheiro de vocês lá. Não foi feito, vamos falar a verdade! Agora 

empurrar para o governador! Eu não vi em nenhum momento o prefeito ir lá...[ 16 

ANA] ...  Eu não vi em nenhum momento prefeito ir lá ao Palácio conversar com o 

governador sobre isso. Eu não vi! Não tem humildade para isso! Ele não tem humildade 

para isso! “Ah, porque o governador veio aqui...”. Rapaz, promessas se cessam no 

vento, no tempo se não for cobrado. Se me prometer, meu irmão, todos os dias eu 

estaria lá. Se fosse eu estaria todos os dias lá cobrando. “Olha, está lá! O pessoal está 

lá”! A cada dia que passa a situação fica mais difícil. Eu não vi o prefeito em nenhum 

momento se preocupando em ir ao Palácio para cobrar do governador. Aí é complicado 

gente! Então população de Guarapari e a população de um modo geral, que recebem as 

obras nas suas comunidades, acompanhem a qualidade dessas obras. Olha, foi gasto aí 

cinquenta milhões de asfaltos. Asfalto agora neste mandato! Já está precisando de 

operação tapa buraco. Você vai “in loco” para conferir o asfalto, não tem um dedo de 

espessura. Coisa absurda! Dinheiro das pessoas sendo jogado no lixo, no ralo. Obras de 

péssima qualidade! Castelos de areia! Tem escolas aí que o chão desceu quase vinte 

centímetros. O piso cedeu! Escolas novas que foram feitas aí. Então, gente, 

acompanhem os serviços que são prestados pela gestão pública porque é retorno do seu 

dinheiro. Até gato na unidade de saúde para inaugurar às pressas foi feito. Então, assim, 

coisas absurdas! Sucupira pura. Aí é difícil! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Foi o 

pronunciamento do vereador Oziel, que é pré-candidato a prefeito. Tem dois mandatos 

consecutivos. 

Com a palavra o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Senhor presidente agradecer a 

oportunidade novamente de estar nesta tribuna para que a gente possa desvendar alguns 

factoides e alguns equívocos. Primeiro, no país, nós temos três grandes livros que fazem 

as leis desse país: Constituição Federal, regimento do país; a Constituição Estadual e a 

Constituição Municipal, que é a Lei Orgânica. Para mostrar para Meaípe e para toda 

sociedade quem é que está com a verdade. A Constituição Municipal, a Lei Orgânica do 

município de Guarapari, no seu artigo 305, no inciso IV... Vou ler para os senhores o 

que fala: compete a agricultura do município de Guarapari a destinação anual da receita 

orçamentária nunca será inferior a 8%. Receita... Orçamento do município de Guarapari. 

Saúde 15%. Educação 25%. Agricultura 8%. Então isso é lei! Básico! Está na lei! Não 

fui eu que fiz a Lei! Beleza! 8%. Então faça uma conta. Pegue a caneta, o celular, o 

papel e faça uma conta. Em 2017 o orçamento de Guarapari foi de duzentos e quarenta e 

cinco milhões. 8%. Em 2018 o orçamento de Guarapari foi de duzentos e cinquenta 

milhões, arrecadou duzentos e noventa. 8%. Faça a conta! Em 2019 o orçamento de 
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Guarapari, da prefeitura municipal, fora os investimentos, foi de trezentos e noventa e 

quatro milhões de reais. 8% dão trinta e um milhões. Em 2020 o orçamento de 

Guarapari é de quinhentos e dezenove milhões. 8% dão quarenta e um, quase quarenta e 

dois milhões. Quem é que está…[17 SAMUEL] ... Quem é que está faltando com a 

verdade! E aí, ele me manda em 2019 um pedido de empréstimo para o interior pagar a 

conta. Imagine os senhores num momento de pandemia que nós estamos vivendo uma 

retração economica de todo o país e dos municipios, as pousadas, os hotéis e 

restaurantes fechados, o comércio desempregando e Guarapari pagando prestação de 

empréstimo para dizer que iria fazer obra no interior, sendo que a competencia era do 

interior. Mas presidente, eu tenho que falar que o projeto Finisa ele veio faltando taxa 

de juros não tinha no projeto; ele veio faltando periodo de carencia, não tinha no 

projeto; ele veio faltando o nome das comunidades que ele queria quarenta e cinco 

milhões, não tinha no projeto. E ele veio faltando a assinatura do prefeito! Não tinha a 

asssinatura do prefeito, assim, estar no meu carro, eu busco lá se quiserem para a sessão 

para mim buscar. Então assim, eu mostro, agora, procura se informar as coisas direito, 

se informa gente, não dá para fazer dessa forma a administração publica. Eu não estou 

contra ninguém, eu não estou falando mal do prefeito, eu estou relatando os fatos, a lei 

ela está ao meu lado, ela está dizendo que oito por cento é do interior. Então nós 

tivemos uma fuga de receita do interior de cem milhões de reais em quatro anos do 

governo de Edson Magalhães, não é de quarenta e cinco milhões que nós iríamos 

endividar o municipio, nós iríamos endividar o municipio, para que pagasse prestação 

agora num momento de pandemia, é assim, é simples assim. Não tem muito que fugir 

dessa regra. Obrigado Sr. Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Vereador Marcos Grijó, meus parabéns pelo pronunciamento como presidente da 

comissão de economia e finanças, eu estando na oportunidade nós debatemos muito 

esses projetos aqui ocupandoo cargo como presidente da comissão de agricultura, e 

realmente cobramos muito esses investimentos de oito por cento agricultura, e de fato 

Vossa Excelência tem razão na legislação na Lei Orgânica do municipio no seu Artigo 

305, deveria estar investindo na agricultura. Pela ordem Vereador Zazá. Em segunda 

discussão! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Muito bem 

pronunciado aqui pelo Vereador Marcos Grijó, conhecedor das leis orgânica do 

municipio, e não só a secretaria da agricultura deixou de investir no que era dela. Na 

verdade, oito por cento, nunca investiu sequer dois por cento no municipio de 

Guarapari, que nós temos oitenta e quatro por cento da área do municipio é rural, apenas 

dezesseis é urbana! Vamos dizer que o interior está sofrendo e muito, e muito! Biruta 

voce conhece todo o interior de Guarapari Biruta? Biruta, se voce pegar um carro e 

encher o tanque de gasolina, voce não consegue rodar o interior de Guarapari em dois 

dias, voce não consegue! Eu, Denizart, estou falando isso para voce conhecer as 

comunidades por aí a fora que é muito grande e abandonada. Oito por cento Biruta que 

o vereador fez o calculo certinho, todas as estradas principais estariam asfaltadas! Não 

precisava do empréstimo do Finisa, não precisava! Guarapari, essa prefeitura já teve 

empréstimo, eu acho que na Caixa Econômica e está pagando até hoje, se eu não me 

engano, que foi do então prefeito na época Graciano Espindula para construção daquela 

segunda ponte aqui, atravessando para Muquiçaba aqui. E a câmara de vereadores 

logicamente teria que aprovar. Olha só, o gestor maravilhoso que levou... quem é que 

iria votar contra?! Outro Vinicius, outro empréstimo que teve em Guarapari, o Seu 

Antonico Gotardo que pegou empréstimo, sabe pra quê? Ele assumiu uma 

administração que deixou os cofres publicos vazios e uma divida monstro com o INSS! 
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E teve que recorrer aquele empréstrimo para colocar em dia para os recursos federais 

chegarem aqui no municipio, senão, não teria os recursos federais, precisou acontecer 

para poder fazer isso. Recenemente Vinicius, de 2017 para cá o prefeito renunciou 

vários recursos públicos, fez renúncia de recursos publicos através do Refis, 

refinanciamento. Teve pessoas endividadas de um milhão que caiu para quinentos mil! 

Tres milhões, cair para um milhão, e outras mais jogadas de mestre e por aí a fora. Voce 

sabe o que é isso Vinicius? Renúncia de receita! Então, precisa de empréstimo um 

municipio desse, renúncia de receita? Não precisa gente. Está aqui oh, e eu avisando a 

prefeitura, avisando ao prefeito por diversas e diversas vezes. Gente, isso é ilegal, isso 

não está certo, vamos fazer o que é certo dentro da lei...[18 RUTH ] ... Isso não está 

certo! Vamos fazer o que é certo dentro da lei, o tribunal de contas, ele notificou a 

prefeitura de Guarapari que não se fizesse mais Refis em dois mil e dezesseis, eu tenho 

tudo aqui, tudo do tribunal de contas, e mostramos, levamos ao conhecimento que não 

poderia ser feito, infelizmente tivemos que recorrer ao Ministério público, e o ministério 

publico junto ao tribunal de contas, verificar esses erros, verificar e abrir auditoria e 

todos os Refis feitos no município de Guarapari, se o município manda um empréstimo 

para cá renunciando receita, que história é essa vereadores? Vocês estão de parabéns, 

todos os vereadores, as comissões que rejeitaram esse empréstimo do Finizza, fizeram 

muito bem,e muito bem mesmo! Porque esse empréstimo ia ser o quê? Campanha! Ele 

ia usar para fazer obra eleitoreira! Nós estamos no Limão lá, uma obra que não sai! Nós 

temos obras por aí a fora, em São João, está lá, não sai!  Tem outras por aí que não vão 

sair, gente! Quer dizer,perdeu o prazo, perdeu tempo e tempo é recurso, tempo é 

dinheiro, gente! Vamos trabalhar certinho, sem precisar recorrer a empréstimo, a Caixa 

Econômica, nem nada, para endividar o município de Guarapari! Tá doido! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)– Esse foi 

o pronunciamento do Vereador Zazá do Partido Podemos! Partido ao qual eu estou 

filiado também, como o Presidente, Vereador Lennon! 

Não havendo mais interesse na segunda discussão! 

Eu vou colocar os pareceres da Comissão de Redação Justiça em apreciação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão! (pausa) 

Aprovados por unanimidade dos presentes.  

Em votação os pareceres da Comissão de Economia e Finanças.  

Ossenhores vereadores que aprovam permaneçam sentados! (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação ao parecerda Comissão de Serviços e Obras Públicas. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

É regimental o pedido do Vereador Wendel Lima, antes de colocar o Projeto de Lei nº 

087 em votação, eu vou conceder a oportunidade para o Vereador, Líder do governo, 

Wendel Lima para encaminhar a votação. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhor Presidente,o 

contraditório, volto a dizer: em Guarapari, para Guarapari um discurso, para o 

município de Viana, outro! Em Guarapari não pode empréstimo, porque o prefeito não 

pode fazer obras, agora em Viana o prefeito faz empréstimo, faz obras e é ovacionado 

pela Câmara Municipal de Guarapari, vai entender, mas enfim! 

Quero aqui agradecer a presença do Vinícius! Quero agradecer aos nobres vereadores, 

porque eu volto a frisar: entre divergências e convergências de ideias o nosso propósito 
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é Guarapari, é ver Guarapari sempre avançando no rumo do desenvolvimento, e por isso 

nós estamos aqui nesta manhã numa sessão extraordinária para votar recursos da 

Prefeitura de Guarapari em favor da comunidade de Meaípe! Como líder do governo, 

peço não só a base governista, mas também a todos os vereadores, porque isso já é um 

consenso, todos os discursos mostraram isso, que os votos são favoráveis! Mas a gente 

está aqui para fazer o nosso papel e um papel de responsabilidade, e aquilo que é 

importante para o povo de Guarapari! Então eu peço assim o voto de carinho para esse 

recurso em favor da Comunidade de Meaípe! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM)- Com 

encaminhamento favorável a matéria do Vereador Wendel Lima, nós só temos, 

regimentalmente, são só dois vereadores que podem encaminhar a favor! Portanto, 

como tem mais de dois pedidos, e como o Vereador Lennon havia pedido primeiro é 

regimental que ele vá encaminhar votação! Aí depois, acredito que ninguém vai 

encaminhar contra, porque é um projeto demuita importância para a comunidade! 

Com a palavra o Vereador Lennon.  

Quem pediu primeiro? Eu cedo para o Vereador Dito a minha fala! 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO - Mais uma vez um 

bom dia!  

Gostaria de encaminhar a votação favorável ao projeto, mas gostaria também de falar 

sobre o Gilson Daniel, Prefeito de Viana que faz parte do Partido Podemos, o qual sou 

Presidente aqui no município de Guarapari....[19 KELEM] ... prefeito de Viana que faz 

parte do partido PODEMOS, no qual eu sou presidente aqui no município Guarapari, e 

eu não vou torcer para o prefeito vizinho eu quero torcer para o meu prefeito de 

Guarapari seja ele qual for, aqui a gente não vai discutir partido, não vão discutir 

prefeito, vamos discutir comunidade, porém, o prefeito de Viana, eu posso falar só bem 

dele porque ele esta saindo do mandato com oitenta e dois por cento de aprovação, e 

isso é o diferencial de um bom prefeito e de um bom governante.  

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Vou pedir 

aos colegas que de um tempo para que o vereador presidente do PODEMOS e com a 

palavra para encaminhar a votação, possa ser respeitado no tempo e no pronunciamento 

dele.  

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Muito obrigado. 

E de forma alguma vamos torcer contra o nosso governante, jamais, eu não sou desta de 

ficar torcendo contra e aqui o parlamento todo sabe que eu sou muito imparcial. 

Gostaria de comunicar que na época do Finisa foram pleiteados quarenta e cinco 

milhões e eu provei para o prefeito que no final ele pagaria setenta e sete milhões, em 

dez anos, com dois anos de carência, porém, o projeto veio todo errado. Em uma 

oportunidade, em uma reunião dentro do seu gabinete eu o informei ao senhor prefeito 

que valeria a pena ele investir na troca do parque de iluminações de toda nossa 

Guarapari que traria uma economia anual de oito milhões, e os senhores vereadores 

estavam presentes e escutaram o que eu falei, e ele falou que aquele projeto era 

inadequado para a minha cidade e que estavam me enganando, porém, a representante 

da Caixa Econômica levantou e falou: “ Não senhor prefeito todos os outros prefeitos 

estão usando para a iluminação pública porque traz uma economia.” Mas ele não 

acreditou em mim. Eu dei a minha ideia, dei a minha contribuição, até então que levei, 

eu trouxe para Guarapari um representante da FGV, Fundação Getúlio Vargas, uma do 
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BMG que esta implantando em Belo Horizonte, um do Bandes que iria financiar metade 

do investimento em minha cidade, e o representante da empresa que criou esse projeto 

em todo o Brasil, mas ele não me recebeu, e nem por isso eu vou torcer contra o 

prefeito, jamais! Eu queria simplesmente que ele obtivesse essa economia e talvez 

pudesse estar investindo no hospital, oito milhões, olha o tanto de economia que a gente 

iria ter anualmente. Pois bem, o finisa poderia ser usado em nossa cidade desta forma, 

trazendo economia e não aplicado em asfalto, porque eu acho que não traria economia 

alguma. Como alguns já tinham falado “ah, futuramente o asfalto vai ficar mais caro.” 

Eu não concordo com isso, eu acho que o investimento tem quer ser feito de acordo com 

uma certa economia e de acordo com os anseios da população e não para forma 

eleitoreira, da forma que eles estavam querendo usar. Mas digo, não estou torcendo nem 

vou torcer contra nenhum prefeito, muito menos contra algum vereador aqui dentro, 

vamos torcer para Guarapari. Bom dia. 

O SR. 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com os dois 

votos encaminhado favorável pelo nobre vereador Wendel Lima líder do governo e o 

vereador Lennon que é o presidente da comissão de obras e presidente do partido 

PODEMOS, também encaminhou favorável a matéria. E muito bem relatado aqui, que o 

parlamento não está discutindo, de forma nenhuma, que é contra ou a favor, estamos 

debatendo ideias, debatendo números estatísticas, até porque Guarapari cobra a sua 

maior carga tributária dos munícipes comparada aos cinco municípios: Anchieta, 

Aracruz, Linhares e Colatina. Só para vocês terem noção, o repasse do IPTU para os 

munícipes de Anchieta para a prefeitura é de quatro milhões, de Guarapari é de vinte e 

cinco milhões, em 2018, é um valor exorbitante, só de vinte e um milhões a mais que os 

munícipes contribuem aqui em nosso município! E por outro lado o repasse de ICMS... 

eu falo assim, Anchieta e Aracruz que tem a mesma realidade, é quatro milhões que eles 

passam para o município, os contribuintes devolvem para o municípios. Mas em 

contrapartida os municípios que menos arrecadam IPTU da sociedade são os que mais 

tem valor de ICMS repassado pelo governo do estado, demonstra gestão. Aracruz... só 

para vocês terem ideia Linhares, um município que tem quase a mesma realidade do 

município ... [20 CLAUDICEIA] ... que a mesma realidade do que o município de 

Guarapari tem cento e quatro milhões a mais de ICMS do governo do estado, de 

repasses.  Geração de emprego é mil e oitocentos empregos a mais, Guarapari vinte e 

três a menos, isso dados de 2018. Então são sobre projetos que nós debatemos e  

importante aqui no parlamento para que a sociedade possa acompanhar o trabalho dos 

nobres  Vereadores.  

Em votação, não havendo mais interesse na discussão e também não havendo mais 

prazo regimental. 

Coloco em votação o projeto de lei Nº 087/2020.  

Em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Grande celebração e conquista para a comunidade de Meaipe que recebe aí uma ordem 

de oitocentos e sessenta e oito mil reais para investimento na orla de Meaipe.  

Não havendo mais nada a tratar, quero agradecer a Deus por essa rica oportunidade 

pelos todos os vereadores que vieram votar esse projeto, os que não puderam vir mais 

justificaram a sua ausência. Todos os colaboradores desta Casa, todos os telespectadores 

que nos acompanham pela TV Guarapari  e os internautas que acompanham também o 

trabalho dos vereadores.  
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Declaro encerrado essa sessão e agradeço a Deus por essa rica oportunidade.  

(A sessão foi encerrada as 11horas e 56 minutos) 

 

 

THIAGO PATERLINI MONJARDIM 

1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 


